Задачи для школьной олимпиады по физике

2008-2009 уч.год.

9 класс

(время выполнения – 2 часа)

1.Автомобиль проехал первую половину пути со скоростью 40 км/ч, а вторую – со скоростью 60 км/ч. Найдите скорость тела на всем пройденном пути. (5 баллов)

2.На крюке динамометра висит ведерко. Изменится ли показание динамометра, если ведерко наполнить водой и погрузить в воду? Ответ поясните. (6 баллов)

3.Будет ли кипеть вода в кастрюле, которая плавает в другой кастрюле с кипящей водой. Ответ поясните. (3 балла)

4.В латунный калориметр массой 0,5 кг налили 1 кг воды при 20 ̊С и влили 10 кг расплавленного свинца при температуре плавления. Сколько воды превратится в пар? (справочные данные взять в таблице). (6 баллов)
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1.Автомобиль проехал первую половину пути  со скоростью 60 км/ч, оставшуюся часть пути он половину времени шел со скоростью 15 км/ч, а последний участок – со скоростью 45 км/ч.  Найдите среднюю скорость автомобиля на всем пути. (5 баллов)

2.Свободно падающее тело прошло последние 30 м пути за время 0,5 с. Найти высоту падения. (7 баллов)

3.Вес тела в воде в три раза меньше, чем в воздухе. Какова плотность материала тела? (3 балла)

4.Определите показание амперметра и сопротивление R общее  (см.рис.). (5 баллов)
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Задачи для школьной олимпиады по физике

2008-2009 уч.год.

11 класс

(время выполнения – 2 часа)

1.Поезд первую половину пути шел со скоростью в 1,5 раза большей, чем вторую половину пути. Средняя скорость поезда на всем пути 43,2 км/ч. Каковы скорости поезда на первой и второй половинах пути? (5 баллов)

2.В лифте находится ведро с водой, в котором плавает тело. Изменится ли глубина погружения тела, если лифт будет двигаться с ускорением а, направленным вниз? Ответ поясните теоретическими выкладками. (6 баллов)

3.Электрический чайник имеет две обмотки. При включении одной из них вода в чайнике закипает за 10 мин., при включении другой – через 15 мин. Через сколько времени закипит вода в чайнике, если включить обе обмотки: а)последовательно; б)параллельно. (6 баллов)

4.Вспомните, как в русской литературе описывается начало летнего дождя: «Первые крупные капли дождя вдруг застучали по листьям». Почему крупные капли дождя падают первыми, а уже потом через некоторое время падают и мелкие капли. (3 балла)

Ответы к задачам школьной олимпиады по физике

9 класс

1.48 км/ч.

2.Изменится на величину веса воды, вытесняемой стенками и дном ведра.

3.Нет.

4.0,08 кг.

Ответы к задачам школьной олимпиады по физике

10 класс

1.40 км/ч.

2.195 м.

3.1,5 г/см3.

4.показания амперметра – 0,6 А, общее сопротивление – 3,3 Ом.

Ответы к задачам школьной олимпиады по физике

11 класс

1.36 км/ч.

2.Не изменится (если рассмотреть систему отсчета, связанной с лифтом, решение становится совсем простым).

3.25 минут (для последовательного), 6 минут (для параллельного).

4.Капля дождя падает с постоянной скоростью при равенстве силы тяжести и силы сопротивления воздуха. Первая пропорциональна кубу радиуса капли, вторая – ее квадрату. Поэтому с увеличением капли сила тяжести возрастает быстрее, чем сила сопротивления. Кроме того, сила сопротивления пропорциональна квадрату скорости падения. Значит, для мелких капель равенство сил тяжести и сопротивления наступает раньше при меньших скоростях их падения, а для крупных – позже, при больших скоростях.  В итоге крупные капли падают быстрее и достигают Земли раньше.

